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MARKTGEMEINDEAMT SСHRUNS     Schruns, am 18.3.1965 

Hauptverwaltung 

 

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am Mittwoch, den 17.3.1965 abends um 20.15 Uhr im Zeichensaal 

der Hauptschule Schruns stattgefundene 58. öffentliche und letzte Sitzung 

der Gemeindevertretung in der Funktionsperiode 1960 – 1965. 

 

Anwesend: Bürgermeister Franz Marent als Vorsitzender, Vbgm. Isele Eugen 

und die Gemeinderäte Hutter Josef, Fritz Josef und Durig Franz; 

ferner die Gemeindevertreter und Ersatzmänner (Mitglieder von 

Gemeinde-Unterausschüssen); 

Ganahl Oskar, Schreiber Jakob, Erhart Ludwig, Juen Franz Josef, 

Mähr Armin, Brugger Georg, Naier Alfred und Sander Edwin für d. ÖVP; 

Stofleth Franz Josef, Fritz Ernst, Maver Peter, Zuderell Hubert, 

Galehr Ferdinand, Bitschnau Arnold und Ganahl Edmund für 

die Ortspartei Schruns; 

Fiel Franz, Bauer Rudolf, Nels Josef, Huter Otto, Wachter Herbert 

für die FPÖ; 

Filippi Josef, Würbel Karl, Ruprecht Ernst, Vonier Alois und 

Stofleth Josef für die SPÖ; 

ferner Direktor Thomann Max. 

 

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 

Entschuldigt abwesend: Mag. Ph. Heinzle Hubert, Juen Hermann, Kieber 

Josef, Med. Rat. Doz. Dr. Albrich Edwin. 

 

 

 

 

Erledigte 

TAGESORDNUNG 

 

BESCHLUSSGEGENSTÄNDE: 

 

 

1. Ansuchen um Gewährung von Förderungsbeiträgen; 

 

a) R.K. Pfarramt Schruns f. Kindergartenneubau 

Pachtentgelt für Pfarrstall (Bauhofunterbringung); 

 

b) Minigolf-Sportclub Schruns; 

 

c) Vlbg. Münzfreunde - Vlbg. Freiheitskämpfermedaille; 

 

d) Stemer Josefa, Schruns Nr. 199 - Fahrwegerstellung; 

 

 

 

2. Gemeindearbeiter - Lohnerhöhung (Neuregelung nach d. 

Bauarbeiterkollektivv.); 

 



SCHLUSSWORT des Vorsitzenden 

anlässlich der Beendigung der Funktionsperiode 1960 - 1965 der Gde. 

Vertretung. 

 

 

 

 

BESCHLÜSSE: 

 

 

 

zu 1.) a) Der R.K. Pfarrpfründe Schruns wird ein dem Kinderheimneubau 

zu Gute kommender Betrag von S 12.000.- als Pachtzinsabgeltung für den 

von der Marktgemeinde Schruns zur provisorischen Unterbringung des 

Bauhofes in Anspruch genommenen Pfarrstall bewilligt. 

(Ansatz für 1964 und 1965 je S 6.000.) Die Bevorschussung des Pachtzinses 

für die Jahre 1966 und 196? entsprechend dem Antrage des R.K. Pfarramtes 

soll einer Beschlussfassung durch die neue Gemeindevertretung vorbehalten 

bleiben. (Einstimmige Beschlussfassung). 

 

 

b) Dem Minigolf-Sportclub Schruns wird unter Berücksichtigung seiner 

fremdenverkehrsfördernden Vereinstätigkeit für die Auslandstourneen 1965 

(Mailand, Berlin usw.) ein einmaliger Förderungsbeitrag von S 5.000.- 

bewilligt. (Einstimmige Beschlussfassung). 

 

 

c) Einem Ansuchen der Vlbg. Münzfreunde um Gewährung eines Beitrages 

von S 7.000,- für die Herausgabe einer Vlbg. Freiheitskämpfermedaille 

kann aus grundsätzlichen Erwägungen nicht stattgegeben werden. 

(Einstimmige Beschlussfassung). 

 

 

 

 

 

 

-2- 

 

 

 

 

d) Eine Beschlussfassung hinsichtlich Gewährung eines Förderungsbeitrages 

zum Aufwand für die Errichtung eines Fahrweges zum von der 

Silvrettastrasse aus zum Hause der Stemer Josefa, Schruns Nr. 199, wird 

zwecks Klärung, inwieweit eventuell über diesen neuen Fahrweg zu Gunsten 

der Gemeinde oder zu Gunsten sonstiger Anrainer ein Fahrrecht gesichert 

werden könnte, vertagt. (Einstimmige Beschlussfassung). 

 

Anschliessend gibt der Vorsitzende einen umfassenden Überblick über die 

in der zu Ende gehenden Funktionsperiode 1960 - 1965 von der 

Gemeindevertretung geleistete umfangreiche Arbeit. In vielen unbezahlten 

Sitzungen (Gde. Vertretung 58, Gde.Rat 203, Bauausschuss 48, 

Finanzausschuss 46, Schulausschuss 26, Frd. Verkehrsausschuss 19, 

Wasserversorgungsausschuss 16, Krankenhausausschuss 9, Fürsorgeausschuss 

8, Jagdausschuss 3) haben die Gemeindefunktionäre in objektiver Beratung 

und in sachlicher Zusammenarbeit aller politischen Fraktionen versucht, 

die unzähligen Probleme der Gemeindeverwaltung zum Wohle der Bevölkerung 

und im Interesse einer wirtschaftlichen und fremdenverkehrsmässigen 

Aufwärtsentwicklung unserer Heimatgemeinde zu lösen. 



 

 

Bürgermeister Franz Marent dankt allen Mitgliedern der Gemeindevertretung 

für die ihm während seiner Amtsführung zu Teil gewordene Unterstützung 

und ihren selbstlosen Einsatz zum Wohle ihrer Mitbürger. Auch allen 

Gemeindebediensteten spricht er den Dank für ihre Mitarbeit aus. 

 

Nach der Mitteilung des Vorsitzenden, daß er beabsichtige, ab der 

kommenden neuen Funktionsperiode der Gemeindevertretung sein 

verantwortungsvolles Amt als Bürgermeister in jüngere Hände zu legen und 

einen umfassenden Rückblick über die während seiner 18-jährigen Amtszeit 

verwirklichten vielen Vorhaben und Verbesserungen, sprechen Gde.V. Fritz 

Ernst für die Ortspartei Schruns, Gde.Rat Fritz Josef für die FPÖ., 

Gde.V. Würbel Karl für die SPÖ und Gde.V. Juen Franz Josef für die ÖVP 

namens ihrer Fraktionen dem scheidenden Bürgermeister für seine 

langjährige, würdige, uneigennützige und korrekte Amtsführung zum Wohle 

der Marktgemeinde Schruns und ihrer Bevölkerung den besonderen Dank - der 

in nächster Zeit noch in einer entsprechenden Ehrung zum Ausdruck kommen 

soll - aus und wünschen ihm einen unbeschwerten Ruhestand. 

 

Schliesslich dankt noch Hauptschuldirektor Max Thomann der 

Gemeindevertretung namens der Elternschaft und des Lehrkörpers für die 

stets bewiesene schulfreundliche Haltung sowie das Zustandekommen des 

Hauptschulneubaues und wünscht ebenfalls dem scheidenden Bürgermeister 

unter Würdigung seiner verdienstvollen Amtsführung einen langen 

Lebensabend im Kreise seiner Familie. 

 

Gegen die Fassung der Niederschrift über die vorausgegangene 57. 

Gde.V.Sitzung wird kein Einwand erhoben, sodaß dieselbe als genehmigt 

erklärt wird. 

 

 

Zum Schluss der gegenständlichen Sitzung ergeht noch an alle 

anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung bezw. der 

Gde.Unterausschüsse seitens des Vorsitzenden die Einladung zu einem 

gemeinsamen Abschieds-Abenddinner im „Hotel Taube". 

 

 

 

Ende der Beratung: 22.10 Uhr 

Tag der Verlautbarung: 18.3.1965 

 

 

Der Schriftführer:  Für d. Gde.Vertretung:  Der Vorsitzende: 

 

(Gde.Sekretär)   (Gde.Vertreter)   (Bürgermeister) 

 

 

W./ 
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